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A mai nappal kezdődik a „Brassó" har- 
madik évfolyama. – Nem tehetjük, hogy e 
napon köszönetünket ne fejezzük ki azon me- 
leg jóindulatért, melyet munkatársaink s a t. 
olvasóközönség i 
ves volt. 

Rövid, de küzdelemteljes pályafutásunk 
alatt hivek maradtunk azon zászlóhoz, melyet 
e lap meginditásakor kitűztünk. Programmunk 
nem változott, nem fog változni ezután sem. 
Politikai tekintetben hivei vagyunk a szabad- 
elvü pártnak. Ezt diadalra juttatni különösen 
közvetetlen működési területünkön: Brassó-, 

rányunkban tanusitani szi- 

Fogaras-, Nagy- és Kis-Küküllő- és Szeben 
vármegyékben, legfőbb törekvésünk. Mert itt 

e párt győzelme azonos a magyar állameszme 
s a magyarság győzelmével. 

: Nemzetiségi politikánk a béke, egyetértés 
politikája. Rajtunk nem mulik, sőt épen fej- 
leszteni akarjuk a különböző nemzetiségek kö- 
zötti egyetértést. E mellett azonban éber fi- 
gyelemmel kisérjük legkisebb mozgalmaikat 
is. Lapjaiknak hű tükre a mi román s szász 
lapszemlénk. Czélunk tömöriteni, erősbiteni a 
magyarságot, terjeszteni s megóvni a magyar 
állameszmét, a hol arra szükség van. 

: Szolgálatában állunk az iparnak és keres- 
kedelemnek s e tekintetben talán minden sze- 
rénytelenség nélkül büszkén mutathatunk rö- 
vid multunkra. 

Hivatalos közlönye vagyunk Brassó-, Fo- 
garas-, Nagy- s Kis-Küküllőmegye legtöbb 
magyar egyesületének, szabadelvü pártjainak 
s az ,E. M. K. E." fiókjaiuak. Ez egy kö- 
rülmény is programm már. 

Higgadt, komoly és igazságos magunk- 
tartásának jele, hogy munkatársaink között 
nemcsak hazánk legnevezetesebb publiczistái s 
irói, a fennebbi öt megye csaknem minden 
kiváló térfia, hanem még szászok is foglalnak 
helyet. : 

Eddigi rovatainkat fenntartjuk jövőre is. 
Különös gondot fogunk forditani a vidék s a 
Romániában élő nagy számu magyarság érde- 
keire is. Mindenütt vannak rendes levelező- 
ink. A fontosabb eseményekről távirati tudó- 
sitásokat nyerünk, ugy hogy az olvasó lapunk- 
ból előbb fogja megtudni az eseményeket, 
mint az ideérkező fővárosi lapokból. 

Egyáltalában törekedni fogunk minden 
tekintetben jó lapot nyujtani s kielégiteni a 
t. közönség érdekeit. - A jövő évi képviselő- 
választások különös érdeket fognak kölcsönözni 
lapunknak. A fennebbi öt megye mozgalmai- 
nak ez lesz leghűbb tükre. 

Brassó-, Fogaras-, Nagy- és Kis-Küküllő- 
megyék összes állami, törvényhatósági (községi) 
és birósági hivatalos közleményei és hirdetései 
a ,Brassót-ban jelennek meg. Ez is fontos- 
sággal bir a közönség egy részére. 

Legfőbb ezélunk: mielőbb napilappá válni. 
E czél elérhetése a közönség kezében van. Ha 
kellő erkölcsi s anyagi támogatásában részesit, 
ugy ez sikerülni is fog. Kérjük tehát b. tá- 
mogatását. A harmadik évfolyam mai nappal 
kezdődik. Midőn átlépjük e küszöböt, reméljük, 
hogy működésünk kellő pártfogásra fog találni. 
Ezt kérjük is, midőn a t. közönségnek bol- 
dog ujévet kivánunk! 

,„Brassó" 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Kereskedelmünk Romániával. 

A román külügyminiszter férfias, nyilt 
válasza, melylyel a kamarában megfelelt a ve- 
lünk kötendő uj vámszerződés tárgyában hozzá 
intézett interpelláczióra, — országszerte s kü- 
lönösen kormánykörökben általános elismerésre : 
talált. 

Semmi kétség többe az iránt, hogy Ro- 
mánia őszinte óhajtja a szerződés létrejöttét. 
A külügyminiszter e válasza biztositék arra 
nézve, hogy a szerződés létre is fog jönni. 
Azon körülmény pedig, hogy a kormány egy 
tagja haladéktalanul Bécsbe utazik, az előzetes 
tanácskozások megbeszélésére, jogosan enged 
arra következtetni, hogy a vámháboru már 
soká tartani nem fog. 

A tárgyalások hihetőleg január első felé- 
ben megindulnak s ha csak valami előre nem 
látható akadály nem áll elő, ugy valószinű, 
hogy a vámháboru nem éri meg már az idei 
tavaszt. 

Nem is fogja senki megsiratni. 
Korai volna ma még magáról a szerző- 

désről szólni. Arra még elég időnk marad. 
Van azonban ezzel kapcsolatosan egy más do- 
log, a melyre most kell utalnunk. 

Illuziókban ringatja magát az, a ki azt 

niai gazda közvetetlenül 

hiszi, hogy a szerződéses viszody helyreálltá- 
val ismét a régi állapotok fognak beállani. 

Már az utóbbi években is rendkivül sokat 
hanyatlott kereskedelmünk Romániával, — ha- 
bár a fogyasztás odaát csak ugyanaz maradt. 
A régi közvetetlen érintkezés termelő és 
vevő között már évek óta megszűnt. A romá- 
niai kereskedő nem jő többet Brassóba szemé- 
lyesen eszközölni bevásárlásait. Ugynökök 
utján szerzi be szükségletét. Az ügynökök 
pedig teljesen tönkre teszik a helyi piaczot. 
Az árakat nem a termelő állapitja meg, ha- 
nem kénye-kedve szerint szabja az ügynök, a 
ki e mellett még külön jutalmat is szed a ter- 
melőtől. 

Romániának velünk folytatott kereskedel- 
mében nem léteznek ily ügynökök. A romá- 

adja el buzáját s 
gyapjuját az erdélyi vevőnek. Vevő s termelő 
maga tartja meg azt a nyereséget, melyet az 
ügynökök oly uzsora módon szednek. 

Nekünk is oda kell törekednünk, hogy 
rendezzük kereskedelmünke Romániával. Mi 
eddig csak dolgoztunk szát kra, de tényleges 
kereskedelmet nem űztünk velöők. Oda kell 
törekednünk, hogy összeköttetésüinkben köz- 
vetetlenség álljon be. Mert korántsem mind- 
egy az, ha ügynök közvetiti az űzletet, vagy 
pedig a termelő, vagy képviselője. 

A romániai piacz megbecsülhetetlen ne- 
künk. Csak tudjuk kiaknázni annak becsét. 

Van egy mód, melynek alkalmazása egész- 
séges alapokra fektetné kereskedelmünket. Ne 
várjanak a termelők, mig a fogyasztó keresi 
az árut, hanem kinálják azt. Nem kell ehhez 
egyelőre valami nagy apparátus. Szerény esz- 
közökkel megvalósitható. A helybeli terme- 
lőknek társulniok kellene s Románia minden 
nagyobb városában állandó ügynökségeket, — 
képviselőket — állitani. Minden ily ügynök- 
ség számára egy kis mintagyüjtemény volna 
összeállitandó. Az ügynökségek felállitásáról 
alkalmas módon értesiteni kell a romániai űz- 
leti világot. Általában pedig gondját kell vi- 
selni annak, hogy odaát az erdélyrészi ipar 
iránt az érdeklődés állandóan fokoztassék. En- 
nek nagyon sok módja van. 

Az ügynökök - kiknek a kötött űzletek 
után bizonyos, előre megállapitott százalékuk 
van —- egyrészt kinálni fogják az árut, — 
másrészt pedig a kereskedő tudni fogja, hol 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
A Beder Anna ujéve. 

Beszelyke. 

Irta Végh Mátyás. 

Szegény Beder Annának ugyancsak megártott a 

kutasi vásár. Az apja váltig mondta: Édes leányom, 
ne menj Kutasra, meglásd beteg leszel, nem neked 
való ez az idő. 

Zivataros, deczemberi idő volt, apró szemerkék- 

ben esett a bó s ugy neki zudult a szél, hogy isten- 

kisértés volt azt a három órai utat megtenni. 

De azért csak elment, hiszen az anyja is biz- 

tatta, hogy menjen. Már miért ne menne; járt ő még 
különb időben is Kutasra s még messzébb is, aztán 
felöltözködik jól, felveszi az apja bundáját, abban 
nem fázik meg s téglát melegitnek a lába alá. 

Mikor aztán felpakolták a sok eladni valót, puj- 
kát, libát, tojást, mákot, zörgős diót s más efélét s 
oda begyezkedhetett Anna a kocsis mellé, akkor olyan 
boldognak érezte magát, mintha legalább is a para- 

fernumát vivő szekéren ülne. 

Ki tudja, vajjon nem erre gondolt-e ebben a 
perezben! Ki tudja, nem érezte-e előre annak a jele- 
netnek édes-bus perczeit, midőn a szülői háztól elvi- 
szik messze, idegen vidékre a lányt, hogy örökre bol- 
dog, vagy tán boldogtalan legyen. 

Az apjok kinyitotta a léczes kaput s két kis 
szürke kivágtatott az udvarról, nagyot dobogott a 
kis hid, mikor a négy kerék áthaladt rajta. 

Hej de boldog volt ekkor Anna! Nem a vásár- 
ért, nem azért, hogy egy kicsit kiszekerezheti magát. 
Nem. Másnak örült ő, édesebb gondolatok töltötték el 
azt a kis fejét, melyet ugy bebonyált abba a meleg 
szőrkendőbe, hogy még a hideg is csodálkozott rajta. 
Találkozhatik Miklósával, kit titkon szeret s ki oly 
nagyon szereti őt is. 

Épen ma lesz három hete, hogy egymásnak ta- 

lálkát igértek. Oh e napon a kutasi heti vásár nap- 
ján, annyi megbeszélni valójuk lesz. Egy az, hogy ek- 

kor határozták el, mikor jöjjön ki Miklós Karámosra 

megkérni az Anna kezét. Másik, hogy. . . de ki tud- 
na számot adni arról, hogy mi minden tervezni, vé- 

gezni valója van ilyenkor a szerelmes párnak! Talán 
a Miklós szüleinek a házasságba való beleegyezés kiké- 

rése s más ilyen ... 

Hát bizony elég nagy oka Bodor Annának Ku- 

tasra menni. Nem is maradt volna el erről a napról 
— nem tudom miért sem. Hogy ne, mikor ugy meg- 

hagyta neki Miklós, hogy délelőtt tiz órára ott legyen 

a Sárga fogadó előtt, s ő is ugy megigérte, ha törik, 
ha szakad, de ott fog lenni. 

Aztán azt az igéretét, szégyen, nem szégyen, 

igaz csak ugy titokban. de biz ő meg is pecsételte ... 

egy csókkal; az nógatta, az intette uton-utfélen, hogy 
mit igért, hogy mire kötötte le magát. 

Beh édes is volt az a csók ... az első csók. 
Még most is ott van ajkán az édessége. 
Oh bár csak már ott lennénk! Oh csak már 

látná az ő kedves Miklósát! Milyen egy gyerek, hogy 
áll rajta az a vasuti uniformis: az a kék atilla a sárga 
gombokkal, az a piros posztó miszlis sapka, Szakasz- 
tott olyan a ruhája, mint a karámosi kis állomás fő- 
nökéé. 

No de egészen más ember az az ő Miklósa. 
Olyan a beszédje, mint a tengelicz csevegés, hát még 
azok a ragyogó szép fekete szemek, ha reá tekintenek, 
mennyi szépet, mennyi édeset tudnak beszélni. Vétek 
volna nem szeretni azt a fiut. 

Oh milyen boldog lesz vele . 
gyon boldog. 

Ezalatt a két kis szürke csak ugy repült kutas 
felé; már el is értek ahhoz a hires csárdához, mely- 
ről széltibe, hosszába dalolják, hogy: 

A kutasi csárda ki van festve, 
Oda jár a rózsám minden este." 

János kocsis meg is álliította ott a párázó lova- 
kat, hogy vak abrakot adjon nekik; no meg egyebet 
is: itt szokta Anna neki kiadni a meszély bora árát, 
mit a világ minden sürű kincseért sem vitt volna be 
a városba, mert hát ott drágább is, meg rosszabb is 

.. bizonyára na-
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tekintheti meg az áruk mintáit s hol eszkö- 

zölheti megrendeléseit. Ez által a termelő meg 

lesz kimélve attól, hogy kiszolgáltatva legyen 

a helybeli ügynökök zsarolásának, a vevő pe- 

dig tiszta bort fog nyerhetni minden időben s 

esetleg szintén hasznot fog huzni a közvetet- 

len vásárlás után. 
Az első perczben e kérdés sokkal jelen- 

téktelenebbnek látszik, semhogy érdemes vol- 

na vele foglalkozni. A ki azonban ismeri a 

viszonyokat, az nem fogja azt kicsinyelni. 

Az ügynökök meggazdagodnak, mert le- 

nyuzzák a termelő bőrét is. Kitartás pedig 

iparosainkban nincs, mert hiányzik hozzá a 

szükséges tőke. Ki kell tehát küszöbölni, a 

mennyire csak lehet, a nyerészkedő ügynökö- 

ket a kereskedelemből. Közvetleniteni kell azt 

termelő és vevő között. Ez az egy mód van 

erre. A ki jobbat tud, álljon elő vele. – A 

szerződés megkötése már nincs nagyon mesz- 

sze. Most az ideje, hogy ezekről gondoskod- 

junk. Most az ideje, hogy érdekeink védel- 

mére minden irányban intézkedjünk. 

Belföld. 
Brassó, dece. 31. (Az uj közlekedési miniszter.) 

A hivatalos lap tegnapi száma — mint lapunknak 

Budapestről sürgönyzik — közölte Baross Gábor ál- 

lamtitkár legfelsőbb kinevezését közmunka s közle- 

kedésügyi miniszterré s ugyanekkor báró Orczy Béla 

felmentetését e tárcza ideiglenes vezetésétől. 

Brassó, decz. 31. (A miniszterek Bécsben.) Négy 

magyar miniszter van ez idő szerint Bécsben: Tisza, 

Szapáry, Fejérváry s Baross. A kormányelnök szo- 

kásos ujévi látogatását teszi az uralkodó ház tagjai- 

nál. A miniszterek különféle vámügyi, pénzügyi s 

hadügyi dolgokban konferáltak osztrák miniszter tár- 

saikkal. 

Küulföld. 
As általános európai holyzetben semminemü vál- 

tozás nem állott be. Az orosz külügyminiszter körjegyzé- 

ket intézett az összes hatalmakhoz, melyben körvo- 

nalozza az orosz czár s kormány magatartását a bol- 

gár kérdésbeu. Hangsulyozza a berlini szerződés tisz- 

teletben tartását. (Látszik, hogy a pagir nagyon türel- 

mes.) Ezalatt a bolgár küldöttség Londonban járt, a 

hol szivélyesen fogadták. A külügyminiszter hangsu- 

lyozta Anglia rokonszenvét Bulgária iránt. 

Angliában meglehetősen zavaros állapotok van- 

nak. A parliamentet a kormány feloszlatta. Lord Har- 

tingtonnal még nem lehetett megállapodásra jutni. 

Battenberg Sándor herczeg ez idő szerint Ang- 

liában időzik, hol általános ünneplés tárgya. 

A bolgár trónkérdés még mind nem tisztul. Co- 

burg herczeg jelöltségének mind kevesebb sáncza lesz, 

mert ő állitólag oly feltételekhez kötötte a jelöltség 

elfogadását, melyek veszélveztetnék Bulgária függet- 

lenségét. 

Uj évi elmélkedés. 
Nem tudom örüljűnk-e, sirjunk ? 

Örüljön-e annak, hogy az ó év elmult és uj vir- 

radt ránk, vagy bánkodjunk-e fölötte? — Hogy az 

ó-év mit hozott és mit vitt el, mily reményeket va- 

lósitott meg és milyeneket tett tönkre. azt már tud- 

juk; de, hogy ujév mit rejt magában, annak az isten 

a megmondhatója. 

Ne ócsároljuk a távozót és ne örüljünk az uj 

jövevénynek. A távozónak már voltak rosszabb, go- 

noszabb és kártékonyabb elődei is, az uj jövevényt 

pedig még nem ismerjűk. 

Ha a lefolyt év eseményeire visszatekintünk és 

azok fölött elmélkedésekbe bocsátkozunk, akkor az 

óévet „előkészitős vagy átmeneti" évnek kell elne- 

veznünk. Minden nevezetesebb mozzanat vagy ese- 

mény, mely ez évben felmerült, az előkészités vagy az 

átmenet jellegét hordta magán, mely az uj évben 

fogja csak kifejlődését találni. 
És ennek megjósolásához nem is kell valami 

nagy prófétai ihlet. Csak két mozzanatra tekintsünk 

vissza és azonnal meg fogjuk látni, hogy a jövő év 

mit rejt magában legalább e két dologra nézve. Az óév 

által hazánkba hozott egy borzasztó és pusztitó beteg- 

ség terjedesén meglátszott lappangó természete. Az 

előrehaladott évszak okozta viszonyok gátolták roha- 

mosabb terjedését, de azért köztüunk maradt, egyen- 

gette magának az utat, hogy az ujévben nagyobb lép. 

tekkel haladhasson előre. 

A második esemény, melynek kifejlődése az uj- 

évre várható : Európa politikai helyzetének átalakulása. 
Az óévben lefolyt nagyjelentőségü politikai események 

természetüknél fogva átmeneti jelleggel birnak és mint 

ilyenek alkalmasak, hogy kifejlődésre vezessenek. Hogy e 

kifejlődes milyen lesz, ki tudná azt előre megmondani ! 

De reméljük a legjobbat. Talán még sem lesz 

oly fekete az ujév, mint a milyennek festjük. Aztán 

óév végére legyen a politikai helyzet a milyen akar, le- 

gyen nyavalya a mennyi akar, csak bennünk ne 

okozzon kárt. Betegségtől megvédhetjük magunkat, ha 

vigyázunk az egeszségünkre! de hány olyan csapás, 

veszedelem és baleset van, mely váratlanni jön és el 

nem háritható, sem meg nem előzhető. 

Az óévre miadenki panaszkodik és kigyót-békát 

kiált rá. A kereskedő az üzlet pangása miatt; az 

iparos azért, mert nem kapott elég megrendelést; a 

gazda és földmivelő, mert a termés rossz volt és a 

gabnaárak is alacsonyak: szóval panaszkodik min- 

denki, az ügyvéd ugy, mint az orvos, a tisztviselő 

ugy, mint a magánzó, mind azt hiszi, hogy panaszra 

van oka, hogy másként is lehetett volna és senki 

sincs megelégedve. Mindenki többet kiván annál a mit 

kapott és ha többet kap, akkor még többet kiván. 

Ilyen az ember természete. 

De azért mégis kivánok az ujévre minden jót. 

A kereskedőnek jobb üzleteket, az iparosnak több 

megrendelést; a gazdának és földmivelőnek bő termést 

és magas árakat, a tisztviselőnek gyors előmenetelt, 

az orvosnak és ügyvédnek hirnevet és mindenkinek 

boldog ujévet! SZ. 

visszaadattak volna azok. 

betöltendő erdőtiszti állások betöltése is legyőzhetlen- 

Küküllőmegyék rovata. 
N.-Küküllömegye közig. erd. albiz. előterjesztése 

a törvényhatósághoz. 

Tek. megyei törvényhatóság! 

Bizottságunk tudomása szerint csaknem leküzd 
hetlen akadályokkal kell küzdenie a törvényhatos 
területén fekvő s közvetlenebb hatósági felügyele 
alatt álló erdők birtokosainak a rendszeres erdőgaz- 
dasági üzemtervek elkészittetése tekintetében. 

Némelyek megpróbálták nyilt pályázat utján 
magánvállalkozókra bizni e munkát. Az eredmény 

azonban — csekély kivétellel - csaknem egyenlő a 
semmivel; sőt talán még ennél is rosszabb, mivel 

némely magánvállalkozó a kikötött munkabérnek egy- 

két harmadrészét felvette s azzal eltávozott a me- 
gyéből, hátrahagyván a többnyire teljesen használ- 

hatlan férezműveket; avagy: magokkal vivén talán 
örökre azokat is, ha t. i. kiigazitás végett esetleg 

De nem csak az üzemtervek törvényszerü elké. 
szittetése, hanem az erdőtörvény 21. §-a értelmében 

nek látszó akadályokba ütközik. Pl. a kőhalmi járási 

erdőgondnoki állas idők óta üres és csak helyettesi- 
tés utján van betöltve. 

Mindezen körülmények és a fennálló szabályok 
mulhatlan feladatunkká teszik megfelelőbb és biztosan 

czélhoz vezető módokról gondoskodni, hogy t. i. egy- 

felől az erdőbirtokosok érdeke is teljesen megóvassék 

jövőre a vállalkozókkal szemben; másfelől pedig az 

erdőtörvénynek is elég tétessék minden tekintetben. 

Ifly módnak találnók pl. azt, ha más törvénybat 
tóságok példájára, Nagy-Küküllőmegye tk. törvényha- 
tósága is elhatározná, megkeresni közvetlenül vagy 

közvetve a nagyméltóságu földmiv. ipar és kereske- 

delemügyi m. kir. miniszteriumot, miszerint bizonyos 

megállapitandó méltányos feltételek mellett a rendel- 
kezése alatt álló állami szakközegekkel ke zittétné el 

a szóban forgó rendszeres erdőgazdasági üzemterve- 

ket s végeztetné el a törvényesen előirt szakszerü 
kezelés teendőit is. 

Véleményünk szerint ugyanis a szóban forgó 

138.181 katasztrális hold erdőnek kezelését és rend- 

szeres erdőgazdasági üzemtervekkel való ellátását a 

magy. kir. államerdészet elvállalhatná például a kö- 

vetkező feltételek mellett : 

Kezelés czimén fizessen minden erdőbirtokos 
évenként és holdanként átlag véve 4 krt. 

Rendezés czimén, - mely alatt t. i. a fölmé- 

rést, térképezést, területkiszámitást, erdőleirást s üzem- 

terv készitést értjük, – évenként és holdanként fi- 
zessen 3 krt azon kikötéssel azonban, hogy ezt 20–25 

éven át folytonosan fogja fizetni. 
Ily módon az erdőbirtokosok könnyen és ugy- 

szólván észrevétlenül fedeznék 20–25 évre felosztva 

azon terbeket, a melyeket jelenleg üzemterv készitte- 

tés czimén pár év alatt legfennebb 3 egyenlő részlet- 

ben ké: ek kifizetni a magán-vállalkozóknak, 

anélkül a, hogy biztosok lennének a felől, hogy 

vajjon jól és mikorra fog elkészittetni azok által az 

annyira lényeges erdőgazdasági üzemterv ? 

a bor. Innen aztán Kutas alig van egy jó puskalö- 

vésnyire. A nagy kálvánista templom tornyáról köny- 

nyen leolvashatná az ember, hogy hány óra, ha nem 

volna olyan vastag köd. 

A vásárra járó szekerek sürün érkeztek egymás 

mellett és egymás után, de János kocsis hegyébe vá- 

gott a két kis szürkének - ha egyébért nem, hát! 

azért a fertály borért is - s ugy oda teremtette a 

Sárga fogadó elébe azt a könnyü kis szekeret , minl 

a parancsolat. 

Istenem! Hogy dobogott a szive a kis Annának 

arra a gondolatra, hogy itt ebben a helyben s talán 

még ebben az órában fog találkozni az ő kedves 

Miklósával. 

Mit fog neki mondani, hogy fogja őt köszön- 

teni ? — 
Talán még megis csókolja ? 

No azt ugyan ő sem bánnál! 

A vásárlók csak ugy körülözönlötték az Anna 

eladni valóit, tul is adott rajtok hamar, előbb, mint 

gondolta, jó áron ment el minden. Oh, bár csak az 

sikerülne olyan jól, a miért voltaképen ide jött, a 

kit várt. 
De elmult a tiz óra, el a fél tizenegy is s Mik- 

lós még mind nem érkezett meg; talán csak nem 

feledte el, hogy ma ide kell jönnie, itt kell lennie. 

Remény és kétség között várt egy órát, ráadta még 

a delet is s a várva-várt még mind nem mutat- 

kozott. 
Édes teremtőm! ha megcsalta, ha tsak ámitotta 

volna! 

Oh, de az nem lehet, az ő Miklósa nem olyan, 

mint a többi: megigérte, meg is fogja tenni. – De 

hátha mégis. ..! Hátha ellenzik a szülei, nem en- 

gedi az anyja, vagy apja, hogy Kutasra jőjjön. Az 

nem lehet. Miklós független, Miklós jó fiu s a kit ő 

szeret, azt a tulajdon szülei is szerethetik. 

Talán nem esett valami baja – tépelődik tovább 

magában a megrémült, szerelmes Anna. – Oh, Iste- 

nem! Hisz az ő élete annyi veszélylyel jár! Egy fél- 

relépés, egy vigyázatlan mozdulat s örökre oda van 

az ember. : 

De miért is találták fel azt az ördöngős masi- 

neriát; most ő nem remegne, nem féltene annyira 

egy életet, egy derék legény életét. 

Rég elharangozták már a delet is, innen-onnan 

a vidékiek is felszeszpelődtek, ki jobbra, ki balra, 

legtöbben meg épen haza készülődtek. János is már 

ott őgyeleg a szekér körül, várja a parancsot a haza 

indulásra. 
Anna tépő gondolataiba merülten, még mindig 

itt állott, szemeit egy kivehetetlen pontra irányozta, 

gondolatai messze, ki tudja, hová tévedeztek. Hütlen- 

ségről, szép reményeinek megsemmisüléséről és meg- 

csalattatásárol álmodozott. 
— Anna lányom, nem vinnél-e haza engem is? 

— riasztá fel merengéséből egy rekedtes hang, a 

Kelemenné szomszéd asszony hangja. 

— Miért ne néném! Fogjon be János, ugy 

sincs itt már kire várni, — szólott szomoruan a sze- 

gény, reményvesztett leány. 
— Nem hallottad. édes leányom, mi történt a lyen hamar észreveszik a baj valódi okát. Hogy be 

berekréti vonalon: az éjjel a nagy ködben lezuhan 

a töltésről a sok kocsi. Isten csodája, hogy csak há- 

rom ember pusztult el. 

Csak három ember! Milyen könnyen mondhatja 

ki azt a csak szócskát az olyan, kinek nincs ott a 

berekréti vonalon elveszteni valója. 

De bezzeg nem ugy érezte ezt Beder Anna. Az 

a csak szócska ugy a szivébe nyilallott, mintha 

tőrrel szurtak volna oda. Abban a csak szócskában 

szerelmes szivének mélységes fájdalmát, romlatlan 

lelkének egész boldogságát látta semmivé téve. Annak 

a csak szócskának az egyik betüje benne van az ő 
kedvese nevében is. : 

Az a csak szócska másnak mily könnyü, mily 

semmit nem mondó, neki tenger kinja, örökös pana- 

sza és sóhaja van abban kifejezve. 

Nem is sirt, nem is sóhajtott. Mint mikor a 

meglepetés első pillanatában nem tudja a lélek, mit 
tegyen, nem tudja öröm- vagy fájdalomérzetének 

rögtön kifejező jeleit adni, olyan tehetetlen volt most 

az Anna lelke is. 

Tompa merevség tartotta fogva egész valóját. 

Csupán egy szó hangzott fülébe: a csak szóvcska ; 

csak egy hangot hallott a szél süvöltésében: szeren- 

csétlen Miklósa panaszos, segitséget hivó jaj-szavát. 
Haza érkeztek! Az anyja már messziről észre- 

vette, hogy lányával valami történt. Az apjok is 

ugyanezt tapasztalta. De mennyire különböző oldalról 

birálgatták lányuk betegségét! Egyik meghülésre gon- 
dolt; a másik . . . óh, az anyák, az édes anyák mi- 



0S 

é- 
n- 

fi- 

25 

Az 

ha 

an 

an 

tak 

uily 

na- 

ra 

mit 

nek 

ost 

kosoknak 20-25 évi 

szonélvezetek felett az illető erdőbirtokosok szabad 

S87 B R A S S Ő- 

Vagyis — még világosabban és más szavakkal 
is kifejezve, — ez azt tenné, hogy a rendszeres er- 

dőgazdasági üzemtervek czimén felmerülő mulhatlan 
kiadásokat az államerdészet előlegezné az erdőbirto- 

egyenlő részletekben leendő 
törlesztésre. 

Ezzel szemben legfennebb csakis az lenne szük- 
séges, hogy a tk. törvényhatóság vállalja el az ily 
módon holdanként és évenként fizetendő 7 kroknak 
az erdőbirtokosoktól közigazgatási uton leendő besze- 
dését és a kir. adóhivatalhoz való beszállitását. 
Ez azonban valamely uj terhet egyáltalában 
nem fogna képezni, mivel a holdankénti 4 kr keze- 
lési költségeket tudvalevőleg a jelenleg érvényben álló 

szabályzat szerint is a tk. törvényhatóság szedeti be 
és kezelteti. 

Hogy ezen eljárás a szóban forgó erdők tulaj- 
donjogát legtávolabbról sem érintené s az erdőtör- 
vény korlátain belől gyakorolható mindennemü ha- 

rendelkezési jogát a legkevésbbé sem korlátozná, az 
önként értetődik s ez mint első és legfőbb alaptétel 
szerepelne az esetleg kötendő egyezségben is, a mely- 

ben ezenkivül ki lenne kötve - önként érthetőleg 
az is, hogy a fennálló szabályzat értelmében alkal- 
mazásban álló erdőtisztek is átvétetnek jelenlegi ösz- 

szes járandóságaiknak megfelelő kincstári Javadalma- 
zással nyugdijképes kir. állami erdőtiszteknek. 

És ezen eljárás nem lenne első a maga nemé- 
ben. Csikmegye, Marostordamegye s több más me- 
gyék és városok már több év óta sikerrel alkalmaz- 
zák ezt. 

Ujabb időben pedig Fogaras és Háromszékme- 
gyék léptek hasonló czélból egyezségre az állami er- 

dészettel. 

Sőt a közigazgatás más ágazatában is találunk 
ehhez körülbelől hasonló eljárást, a midőn látjuk 
pélaa, doogy a m. kir. államépitészeti hivatal a tör- 
vényhatósagi és községi utakat is kezeli s az azokra 
vonatkozó terveket és költségvetéseket is elkésziti az 
állami utakéin kivűl. 

Méltóztassék tehát a felhozott indokok alapján 
megbizni pl. a tk. megyei közig. bizottságot, vagy 
bizottságunkat, mint annak erdészeti albizottságát, 
hogy a m. kir. államerdészet legfőbb vezetőségével, 
vagyis a nagyméltóságu földmüvelés-, ipar- és keres- 

kedelemügyi m. kir. miniszteriummal ez irányban a 
tárgyalásokat megkezdhesse s a netalán köthető egyez- 
séget jóváhagyás végett a tk törvényhatóságnak elő- 
terjeszthesse. 

Nagy-Küküllőmegye közig. erd. biz. Segesvár 
1886. decz. 23-án tartott üléséből. 

Biztositási ügy. 
Bécsi biztositó társaság. 

Az öt millió forintnyi, teljesen befigetett rész- 
vénytőkével 1881-ben Bécsben megala jyjvgés az idő 
óta Ausztriában müködő s a legjob dygyávnek ör- 
vendő ,Bécsi biztositó társaság és „becsi élet- és 
járadék biztositó intézet" eddigi üzletkörét a magyar 

korona országaira is kiterjeszteni óhajtván, e ezélból 
Budapesten egy magyarországi fiók-igazgatóságot álli- 
tott fel, melynek vezetésére Tisza László orsz. képvi- 
selő urat igazgatóul, Ágoston József urat pedig, ki e 
téren 20 éven át mint az ,„Első magyar általános 
biztositó társaság" tisztviselője müködött, vezértitkárul 
nyerte meg. 

A magyarországi fiók - igazgatóság csakhamar 
meg is kezdette és pedig teljes erélylyel és tapintat- 
tal a főügynökségek szervezését és örömmel jelent- 
hetjük, hogy ezek vezetésével a legtekintélyesebb és 
legmegbizhatóbb egyéneket bizta meg, ugy mint érte- 
sülünk. : 

A brassói főügynőkségi tisztet Königes János 
vállalta el és tikárul Putzker J, ur neveztetett ki. 

Ezen tekintélyes tőkével rendelkező biztositási 
társaság tudtunkkal a lehető legelőnyösebb dijtételek 
mellett lép sorompóba a versenytársulatokkal s a 
mennyiben vezetőinek ismert jó nevei is már kellő 
garantiát nyujtanak arra nézve, hogy bekövetkező 
szerencsétlenség esetén a károk egész pontosan és 
igazságosan fognak rendeztetni, bizton hiszszük, hogy 
ezen hazánkban bár még csak kezdő vállalat, csak- 
hamar tekintélyes üzletkört fog teremteni s a nagy 
közönség bizalmát teljes mérvben ki fogja érde- 
melni. 

Helyi és vidéki hirek. 
Előfizetési felhivás. 

A „Brassó" mai számával harmadik évfolya- 
mába lépvén, kérjük tisztelettel t. előfizetőinket, szi- 
veskedjenek előfizetéseiket a mult taphoz csatolt posta- 
utalványnyatl megujitani. - Ha minden előfizetőnk 
csak egy uj előfizetővel ajándékoz meg minket az uj 
évre, gazdag ajándékot adott. 

Előfizetési feltételek: 
Egész évre 7 frt - kr. 
Félévre . 3 395 50 95 

Egg negyedre . ..,0, 
Külföldre (egész évre) 20 frank. 

Az előfizetések mielőbbi szives megujitását tisz- 
telettel kéri : 

a „Brassó" kiadóhivatala. 

Mult évi utolsó számunkban jeleztük ugyan, 
hogy ma lapot nem adunk. Mindazonáltal ma adjuk 
idei első számunkat, tekintettel arra, hogy e hó 8-án 
szintén ünnep van s akkor nem fogunk lapot adhatni. 

Brassómegye közigazgatási bizottsága Roll Gyula 
kir. tanácsos alispán elnöklete alatt tegnap d. e. rend- 
kivüli gyülést tartott, melynek egyetlen tárgyát az 
adóleirások képezték. 

Hetivásár. A tegnapi hetivásár meglehetősen lá- 
togatott volt. A hozatal és kereslet kielégitő volt. A 
csütörtöki baromvásár is olyan volt, mint rendesen szokott lenni. Egyáltalában a vásár semmi különöst 
nem szolgáltatott. 

Felolvasás. Dr. Vajna Gábor helybeli ügyvéd 
tegnap este érdekes felolvasást tartott a polgári kőr- 
ben ,„Az ipartestületek és ipartársulatokt czimen, 
melyet szép közönség hallgatott. - A felolvasást kö- 
zölni fogjuk. 

Iparhatósági bizalmi férfiak választása volt m. 
hó 30-án d. e. a városház tanácstermében. A válasz- 

tudnak látni a szivbe s hogy ki tudják olvasni a sze- 
mekből, hol fáj, mi fáj .. . 

Fáj is bizony nagyon az Anna szive. S még 
jobban fájt az anyának, hogy széles e világon nincs 
az a patika, mely az ilyen betegséget könnyen meg- 
gyógyitsa. Oda ült beteg leányának ágya mellé, vi- 
gasztalta szóval, kecsegtette szép igéretekkel, selyem 
viganóval, betétes kifényezett szekrénynyel. Mind 
hiába ! 

Nem vidult fel az Anna arcza, szép kék sze- 
meiből eltünt a fény, arczának rózsái lesárgultak, kis 
kezének a puhasága leaszott, vidám csicsergő hangját 
elvesztette. 

Szomoru, nagyon szomoru karácsonyt értek Be- 
derék. 

Máskor oly vidám volt a jólétnek örvendő csa- 
lád s most . . . a halál közelgésének gondolata messze 
üzte a megváltó világrajöttének örömét! 
Vajjon eljött-e a szegény Anna számára is az 
a megváltó, az a milliók boldogitója ? vajjon elküldi-e, 
mielőtt a lélek megtörne egészen, elküldi-e a szenvedő 
ártatlannak vigasztalásul az ő gyógyitó balzsamát? 

sSzilveszter estéje nagy halottnak, az öröklét egy 
kis parányának temető estéje. : 

A Bederék boldogságának, egyetlen bűszkesegők- 
nek állapota ez este fordult a válságosra. 

Mily megrenditő párhuzamot vonnak le ebből a 
kétségbeesni készülő szülék: a világ egy közös halot- 
tat, egy senki által nem siratott halottat temet s ők 
egész kis világukat hiszik megsemmisülni. 

Az Anna arczán most egy szelid pir tünik fel, 

száraz, keskeny ajkait mosolyra nyitja, karjait hivó- 
lag terjeszti szét s felkiált: „Édes anyám, nézze meg, 
ki van ott künn, mintha az első szobába valaki bejött 
volna. Ugy érzem, mintha jobban volnék 1« Csakugyan 
valami kellemes előérzet tölté be e perczben az ifju 
leány keblét. 

Az anya helyett Beder Antal lépett ki beteg 
leánya szobájából, s a külső szobában egy deli ter- 
metü, bizalmat keltő arczú fiatal ember törölgette zuz- 
marás keskeny bajuszát. 

—– Beder Antal bátyámat keresem, nem tudom, 
hogy jó helyt járok-e ? 

— Az én vagyok - mondá kérdő tekintetet 
vetve a fiatal emberre. 

—– Kercsedi Miklós vagyok — szól illedelmesen 
az ifju — s tiszteletemet kivántam tenni uri háztá- 
jánál. -— 

— Rossz időben öcsém . . . Anna leányunk na- 
gyon beteg. 

— Apám, édes apám, kivel beszélget ott künn? 
— küldje be, látni akarom. S mire az öreg Beder 
maga adta volna meg a választ, Miklós már a küszö- 
bön állott s elmaradásának okát anyja betegsége által 
indokolvya - Anna beteg lelkére vigaszt , boldogságot 
hozott megjelenésével. 

A megváltó gyógyitó balzsama a sziv sebére hul- 
lott, - az élet visszamaradt. 

Karámoson csak egy halott volt Szilveszter esté- 
jén: az ó-ép – mindnyájunk közös halottja. 
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tás eredménye következő: Batik József, Bernhardt 
Rezső, Dressnandt Ede, Fink György, Copony Már- 
ton, Kowalter Frigyes, Kunkel György, Liwehr Ká- 
roly, Lupan Juon, Mikó Elek, Lootz F. J., Gyer- 
tyánffy Emil, Neth Lajos, Orendi Mór, Oberndörfer 
József, Popp Bukur G, Popovics A. B., Czell Károly, 
Szabadeanu Juon s Vitéz József. 

Rongyos egylet. A mt rongyos egyletünk teg- nap kezdte meg első tevékenységét, a mennyiben teg- nap d. u, 2 órakor kiosztotta a szegény iskolás gyermekek között az eddig egybegyült s a szükség- hez képest átalakitott ruhákat. A szerény kis házi- ünnepély a polgári kör helyiségében folyt le. 36 sze- gény gyermek állott félkörben, várva az ujévi aján- dékokat. Mayer József elnök szép rövid beszédet in- tézeti a jelenlévő közönséghez és gyermekekhez, kü- lönösen köszönetet mondva Józsa Mihály gazdának önfeláldozó határt nem ismerő fáradozásáért. Az él- jenzéssel fogadott beszéd után megkezdődött a kiosz- tás. 101 darab különféle ruhanemü osztatott szét, azonkivül kapott minden gyermek egy-egy friss ka- lácsot és almákat. Valóban nagy munka kellett ah- hoz, hogy ily rövid idő alatt ily szép siker éressék el. Méltó elismerést érdemel érte Mayer József elnök s Józsa Mihály gazda. 
Német szinház. Tewele, a neves bécsi komikus, szerdán kezdte meg vendégszereplését. Tewele, ki Brassóban még eddig nem játszott, joggal érdemli meg azon kiváló hirnevet, mely őt a jelenlegi bécsi komi- kusok legkiválóbbjai közé sorolja. Eleven játéka , ritka módon kifejtett beszédképessége, mimikája, a szerdai s csütörtöki fellépesét igen élvezetessé tették. Eddig négy kisebb, egyfelvonásos vigjátékban vagy részben bohózatban, és egy három felvonás vigjáték- ban (Rosen: Ein Engel) melyet ez év tavaszán már Polgár Gyula is előadott volt, lépett tel. Dicséretére legyen mondva a vendégszereplő müvésznek, hogy ritka módón tud egyéniteni: minden darabban más és más. Legjobban kimutatta eddig sajátos, néha a tul- zásba is átcsapó tehetségét szerdán az emlitett Ro- sen-féle vigjátékban s csütörtőkön a Jules Sandeau- féle franczia, szellemességgel s leleményességgel irt ySüketnek kell lennit czimüű bohózatban. Gyönyör- ködtető tökélylyel s ellenállhatatlan humorral jatszotta az öreg falusi nemes szerepét, ki majdnem teljesen süket lévén, leányát is csak süketnek akarja adni. — Nagy élvezettel nézünk a többi kedélyes elöadás elé. A közönség különben érdeklődésének kézzel fogható tanujelét az által adta, hogy eddig a szinházat minden este a kényelmetlenségig lefoglalta s Brassóban egészen szokatlanul élénken Tewelet minden felvonás után többször is kitapsolta, mit a vendégszereplő mindig uj és uj, nevetésre inditó módon tud megköszönni. - Ma Tewele Laube 3 felvonásos vigjátekában: Cato von Eisen-ban lép föl. 
Allami iskolai conviktus. (I-ik kimutatás a bras- sói áll. középiskolában bereendezett convictus fentar- tási szükségleteinek fedezésére tett kegyes adományok- ról. Nagy Gyula kir. erdőfelügyelő urtól 6 lrt, Szte- rényi József szerkesztő urtól 3 frt, Orbán Ferencz igazgató urtól 6 frt, az áll. polgári fiu iskola tanitó- testületétől 5 frt. Fogadjak a t. adakozók a szives kö- szönetünket. - Brassó, 1886. deczember hó 30-án. Az áll. középipariskola tanári kara nevében, Raidl 

Sándor, jegyző. 

Vidéki mulatság. Zajzoni Rab Pista csángó költő emléktáblája javára a háromfalusi tanitókör 1887. év január hó §-án a Concoreia" szálloda termében tánczestélyt rendez, melyre a meghivók szét is kül- dettek. Itt e helyen is bátorkodunk meghivni, a nagy- érdemü közőnséget s ha valaki tévedésből meghivót nem kapott volna, ezuttal szives elnézést kér a ren- dezőség. : 
Tatrangon Aprószentek estéjén egy cserepes csür, rakva sok takarmánynyal és gazdasági eszközökkel 

egészen leégett. 

Kanyaró. Rozsnyó községben a kanyaró ismét oly nagy mérvben lépett fel az iskolás gyermekek között, hogy az ottani román elemi iskola I. s IL osztályát be kellett zárni. 
Sikkasztás. Durmess Péter volt vidombáki jegy- ző sikkasztási ügyében f. hó 29-én volt a végtárgya- lás a helybeli törvényszéknél. A vádlott, ki önként jelentkezett. annak idején, hat évi fegyházra itéltetett. 
Körözés. Felkérem a t. cz. hatóságokat, hogy Nagy-Küküllőmegye bolya-berethalmi szolgabirói járás területéhez tartozó Szász-Sáros községi illetőségü, romlott erkölcsű Sibián Juont, ki a Zaczim Ádám ne- vére kiállitott, elsikkasztott cselédkönyv segélyével csa- varog, letartóztatni és alolirt hivatalhoz tolonczoltatni. Nevezett személyleirása : Sibián Juon szász-sárosi szü- letésü, 21 éves kisded, zsömök termetü, gör. keleti vallásu, arcza kerek, haja és szeme barna, orra tom- pa, ruházata pórias román ruházat, különös ismertető jele: feltünő kerek arcz, keskeny homlok, félénk tekintet. Medgyes 1886. deczember 14-én. Bolya-be- rethalmi járás főszolgabirója — Lendvay. 

Brassai piaczi árfolyam 
— adler L. Jakab jelentése. — 

Brassó, 1887. január ha 1-én. 
Román papirpénz a 20 frankos 8.42 vétel 8.44. eladás 

ezüstpénz a 20 8.27 . 39.40 
Napoleond'or (aranypénz) 9.96 90.98 
Török lira . 11.209 , 11.81, 
Arany . b.88 5.90 
Orosz papirrubel . 116.- 117.—- 

Fek ős szerkesztő és kiadó-tujaldonos: 
Szterényi József.



HIRDET 
—— 

Sz. 11367.–1886. 
Mirdetmény. 

Brassómegye alispánjától. 

Miután az idei szeptember 29-éu 

8424. sz. a. a fennálló vizimüvek 

és vizhasználati jogositványok beje- 

lentésére vonatkozólag kibocsátott s 

a hirlapokban is kiadott hirdetmény- 

ben 1887. januárius 1-ső napjáig ki- 

tűzött határidő alatt a bejelentések 

csak részben történtek meg s a ha- 

táridő meghosszabbitásáért több ol- 

dalról kérelmeztetett: ezennel köz- 

tudomásra juttatom, hogy a beje- 

lentésekre végső záros határidóül 1887. 

évi márczius 31-ik napját tűzöm ki 

igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában, 
kijelölt ovadékképes értekpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezé- 
séről kiállitott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. 

Kőhalom. 2886. okt. 27. 
A kőhalmi kir. jbiroság m. tlkkvi batóság. 

; Vén András, 
(19) 1-1. kir. járásbiró. 

Szám 2053 –1886. tikkvi, 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A kőhalmi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Pittó István mohai lakos végrehajtatónak 

Mindenféle ruha- és kalapdiszek a legujabb divat szerint. 

NŐI DIVAT- ÉS KÉSZ ÖLTÖNY-RAKTÁRA 
(Brassó, virágsor 325. szám alatt) 

ajánlja a t. cz. közönségnek az 
20 ke 

őszi es téli évadra 
ujonnan berendezett üzletét, ugymint: divatszövetekben, 
férfi s női őszi és téli szövetekben, flanell, fekete és szines 
cachmirok, selyemszövetek, selyem- és angol bársonyok, 
gyöngydiszek, vásznak, chiffonok, oxfordt, ereton, 
szalag, csipke, virág, disztollak, keztyük stb. a legjutányo- 
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Hstv sabb árak mellett. 
Dobai János mohai lakos végrehajtást , , , 

szenvedő elleni 88 fri tökekövetelés és FUlők és mhamegrendelések gyorsan és olosó árak mellett készíttetnek. 

járulékai iránti végrehajtási ügyében a kő- r 

halmi kir. járásbiróság területén levő, a Nagy raktár férfi- és női fehérmemüekben. 
Moha községben és határán fekvő, a mo- 

hai 267. számu telekjegyzőkönyvben A 4- 

s ismételve feélszólitom a megye te- 

rületén fennálló vizimüvek és viz- 

használati jogositványok tulajdono- 

sait, miszerint már hivatkozott első 

hirdetményemben jelzett hátrányok 

tekinitetbe vételével a beselentést ki 449(,, 4604, 710a, 802, 986/a, 1805, s 
. 

űzö atáridő ala mulhatlanul 1812, 1875,, 2198a, 2619, 2687/1, g es s s 

eszközöljék- 2765/.. 2989/., 3285, 3605,, 3686, 8849 Villamvilágitás az összes gyári, pincze-, irodai helyisé 

Brassó. 1886. deczember 30. és 4717,. helyrajzi számok alatt foglalt gekben és lakosztályokban. 
Roll Gyula ingatlanokra az árverést 383 frtban ezen- ! 

23) 1-3 kir. tanácsos alispán. nel megállapitott kikiáltási árban elren- , 

e : delte, és hogy a fennebb megjelölt in- Első magyar pezsgőbor-gyár 

Szám 2820.—1886. telekkvi. (e0)1aok az 1887, évi január hó a2-ik TÖRLEY JÓZSEF s 198 
napján délelőtti 10 órakor Moha község 
irodájában megtartandó nyilvános árveré- 
sen a megállapitott kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10-át, vagy az 
1881. évi LX. t.-czikk 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számitott és kijelölt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a biróság- 
nál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kőhalom 1886. október 31. 

A kir. járásbiróság mint tlkkvi hatóság. 
Vén András. 
kir. járásbiró. 

Budapest mellett. 

Egyedüli szállítói a bndaposti nemzeti (mágnáy) kaszimó ép a bécsi Jockey-cClulnak 
a belfölli pezszábor-gyárak közül, : 

Pezsgőbor Talisman sec. 1, palaczk 2 frt 75 kr. o.é. 
Főraktár Brassóban: 

PORR EMIL ur füszerkereskedésében 
a „Veres csillag"-hoz. 

Arverési hirdetmény. 
A medgyesi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság részéről közhirré téte- 

tik, miszerint a kir. kincstár végrehajtató- 

nak Dragosim Vaszilie végrehajtást szen- 

vedett ellen 37 frt 10 kr tőke, ennek 6] 

kamatja, 6 frt 40 kr eddigi és 5 frt ezen 

kérvényért megállapitott költségek behaj 

tása iránti végrehajtási ügyében az er- 

zsébetvárosi kir. törvényszék) területén 

levő Szász-Vesződ községi 90. számu te- 

lekjegyzőkönyvben A - 1–9. rendszám 

alatt Dragosim Vaszilie és neje Dragosim 

Rachie szül. Ratiu lajdonául fölvett, 385 

frtra becsült ingatlanságra az árverés el- 

rendetetik és annak megtartására határ- 

időül 1887. évi jannár hó 22-ik napjának 

délelőtti 10 órája Szász- Vesződön a község 

házához kitüzetik. 

Kikiáltási ár a birói kiküldött által 

az adóbizonyitvány alapján minden telek- 

könyvi test után külön megállapitandó 

becsár, azonban az eladás becsáron alól 

is megtörténni fog. 
Az árverezni kivánók – végrehajtató 

kivételével — tartoznak az egyenként ki- 

kiáltandó ingatlanok becsárának 109-át 

készpénzben vagy óvadékképes értékpa- 

pirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül 

letenni, avagy annak a biróságnál birói 

letétben történt előleges elhelyezéséről ki- 

állitott letéti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. szeptember 25. 

A kir. járasbiróság m. telekkvi hatóság. 

PROMONTORON 
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(1gy 1i—. 
Mutatvány-számokat ingyem és bérmentve! 

Szám 4052-1886. 

Pályázati hirdetmény! 
Brassómegye felvidéki járásban rend- 

szeresitett rozsnyói erdőgondnokság ré 

szére egy erdőgondnok alkalmazandó lé- 

vén, ezen valasztás utján betöltendő erdő- 
tiszti állomásra ezennel pályázat nyit- 

tatik. – 
Az irt erdőgondnoksághoz a járás 

területén fekvő következő erdőterületek 
tartoznak : nsz.-öl. 

Rozsnyó közs. tulajdonát képező 13449 k. hold 1256[]o. 
ev. luth. egyh. m. 256 1384, 

Keresztényfalva község 

tulajdonát képező 1756 256 , , 

Keresztényfalva ev. luth. 

MAGYARORSZÁG LEGOLOSÓBB ÉS LEGDISZESEBB KÉPES HETILAPJA 

az 1887-ik év január hó 1-jével 

kilenczedik evfolyamának 

A Képes Családi Lapok mint társadalmi, szépirodalmi s ismeretter- 

jesztő hetilap, eddig is megbecsülhetetlen szolgálatokat tett a magyar nem- 

dalomnak, hanem nélkülözhetetlen barátja a magyar müvelt családoknak. 

Változatos, élénk s a az olvasó közönségnek. 

g ; 

ÉPES CSALAÁDI LAPOK l : . 

azdal k— [U lkámzé dadakm á 

a második negyedébe lép. 

zeti közművelődésnek, ma azonban nemcsak kiváló tényezője a magyar iro- 

legszigorubb kritikát is A gondos, élénk szer- A Képes Családi Lapok 
egyházmegye 11 160 . 
gy Ey Összesen 1bárők toldtitor]o kiálló olvasmányai aleg- előfizetési ára : kesztés, az izléses és 

Szám 2054- 18896. bo nszl jelesebb magyar irók ÉEgész évre . 6 frt - kr. diszes kiállitás, az esz- 

é 
tollából erednek s a kül- Félévre me- és az érzelemne- 

Árverési hirdetményi kivonat. Az alkalmazandó erdőgondnok élet- földi irodalomból csak a Negyedévre . 1 a 560 mesitő tartalom, a jó 
hossziglan képviseli állását és a következő 

illetményeket élvezi: 
700 frt. évi fizetést, 
150 , lakpénzt és 
350 ,, utiállamányt. 

Pályázni óhajtók felhivatnak, misze- 

rint szabályszerűen felszerelt folyamod-[ 

ványukat, melyben az államvizsga letétele m 

és a tényleges szolgálatban szerzett szak- 

ismeret okmányilag igazolandó, nemkü- 

szinaranyat mutatják be mm izlés, a legjelesebb kül- 

földi lapok képeivel versenyző müvészi kivitelü képek : szellemi kincscsé avat- 

ják minden számát. Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés. 

Mutatvány-számokat ingyen és bérmentesen küld a „Képes
 

Családi Lapok" kiadóhivatala Méhner Viunosnál Budapesten
 

IV. ker., papnővelde-utcza 8. sz. a. 

A kőhalmi járásbiróság mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy Je- 

keli Adolf kőhalmi lakos végrehajtatónak 

pálosi Codrea Andrei hagyatéka végre- 

hajtást szenvedő elleni 70 frt tőkeköve- 

telés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 

ben a kőhalmi kir. járásbiróság területén 

lévő Pálos községben és ennek határán 

fekvő, a pálosi 11. sz. telekjegyzőkönyv- 

x 

ben Adli8. rendsz, 5, 1076, bi0a. lönben is a nyelvismeret felemlitendő, jövő 
1229/, 1709, 2447, 2586, 2587, 2636, d1 a : 

z 1887-ik évi január 20-ig alolirt főszol- g Bök e . 

3070, 3872, 3875, 4398, 4403, 4968, abirónat nyujtsák be v a gz s 

4977, 4978, 5202, 7877, 6021, 6313, 8 VUujtse E s 

6314, hr. számok alatt bejegyzett 475 Feketehalom, 1886. decz. 15. g g s "E úy Te 

frt 54 kr értékü, továbbá a pálosi 12. A felvidéki járás főszolgabirója. 
ő z s a r s m n 

sz tjkönyvben A-l, 2, 4-6. rend 33, (639) 3-3. Kostend Vilmos. z sa , BEE z, 

34, 495—498, 2551, 2552, 4992, 4993, 
g = gs . 

6461-6464. hr. számok alatt bejegyzett 
oos s 1. 

304 frt 33 kr értékü; továbbá a pálosi m Gs z ece g -s 

194. sz. tjkönyvben A--1. rend 4979—- Hlőnyomás d rye s =é 

4982 hr. sz. alatt bejegyzett 98 frt 92 kr folyt árkező legdi s a s- sz z 2 

értékü és végre a pálosi 223. sz. tlIkj- olyton ujonnan er ező 1legdl- g s - a e v 

könyvben A--1 rend 308, 309, 311 és vatosabb mintákkal. t .g E i g ds 

12. hr. sz. alatt bejegyzett 62 frt 72 inháy- : a b0s -. s 3 é 

kr értékü egész ingatlanokra az árverést Szinhár ntara d6, szál alatb 1 emelet d s gá s g , z g s E e g =e 

elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt Különlegesség : Monog- 
öge s g s ; segs- 

ingatlanok az 1887. évi január hó 24-ik . Ivek kivánat . ssz s [ 

napján délelőtt 10 órakor a pálosi köz- TrTammok, melye váhaátra . kg s u cz 0 rő 

ség irodájában megtartandó nyilvános ár- fehér és tarka himzéssel t = s sos se z 

verésen árverésen a megállapitott kikiál- 
[ áz e e =s = 

tási áron alól is eladatni fognak. szépen s olcsón végeztetnek. - s d az a k s 

Árverezni szándékozók tartoznak az 4 g e ga . 

Számos látogatást kér o as ez a 

iugatlanok becsárának 100-át készpénz- S. össa : 

- Kiváló tisztelettel s 

ben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában 
g B s 

jelzett árfolyammal számitott és az 1881. (657) i3 

évi novemher hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
Mantsu Eulampia. 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 


